



# خدا کے فضل سے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ۳ جنوری سے ۳ فروری ۱۹۳۶ء تک سچیت کہنوں کے نام

ذیل کے اصحاب دستی اور بذریعہ خطوط حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کے ہمت پر سچیت کر کے داخلِ احمدیت ہوئے :

دستی سچیت	۱۰	شیخ اناب صاحب	ضلع مرشد آباد
۱	غلام قادر صاحب	ضلع گورداسپور	
۲	فضل الدین صاحب	ضلع ہوشیارپور	
<b>تحریری سچیت</b>			
۳	مرزا ممتاز علی صاحب	ضلع راولپنڈی	
۴	سید اکرم بیگم صاحبہ	ضلع ڈیرہ غازی خان	
۵	غلام حیدر صاحب	"	
۶	نور محمد صاحب	ضلع لائل پور	
۷	گلاب دین صاحب	"	
۸	بندلی رانی صاحبہ	"	
۹	محمد زمان صاحب	"	
	۱۱	قائمین النساء صاحبہ	"
	۱۲	آرستین بی بی صاحبہ	"
	۱۳	نفاکن النساء صاحبہ	"
	۱۴	سائرہ بی بی صاحبہ	"
	۱۵	شیات النساء صاحبہ	"
	۱۶	ناظم النساء صاحبہ	"
	۱۷	مینرا ادیشیج صاحبہ	"
	۱۸	جناب علی شیخ صاحب	"
	۱۹	نذیر احمد شیخ صاحب	"
	۲۰	محمد یونس صاحب	"

# موسک حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ عنہ

اے شہرِ صدق و صداقت یادگارِ صداقتاں  
زندہ باشی پیکرِ صدق و سداد و راستی  
"کار و بارِ صداقتاں ہرگز نما نہ تمام"  
باز برخواہید بارالں باز در آتم الکتاب  
در خبر ہم ذکرِ صدق و صدق و رزی آمدہ  
از ثریا باز آوردہ صداقتِ صداقتی  
کہ روشن دین را بعد از وصالش "نور دین"  
رفتہ رفتہ آمدہ ہمہ الوالعزمی کہ بود  
ابہر تبلیغ ہدایت ہر طرف اسپے جہاند

میر و می آنجا کہ گویندش دیارِ صداقتاں  
ہر کجا باشی تو اے نقش و نگارِ صداقتاں  
زانکہ باشد بر صداقت انحصارِ صداقتاں  
صدق را پرورد چوں پروردگارِ صداقتاں  
شد گواہ صدق ذاتِ شہرِ بارِ صداقتاں  
جہد ہی در الں بروز تا جب دارِ صداقتاں  
نور دین الں نور دین نصف انہارِ صداقتاں  
ابن موعود امام کامگارِ صداقتاں  
فارس میدان مذہب شہسوارِ صداقتاں

ابن دُعائے از حن و زحمت پر آمین باد

خوش رو و خوش باز آمد یادگارِ صداقتاں حسن رعایتی

## عربی اور انگریزی لٹریچر کی ضرورت

ایک دور دراز ملک میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کا انگریزی لٹریچر یعنی ریویو انگریزی کے گذشتہ پرچے یا رسائل احمدیت وغیرہ کی ضرورت ہے۔ جن احباب کے پاس ایسے رسائل فائز موجود ہوں۔ یا وہ نواب کی خاطر اپنے پرچے دینا چاہیں وہ دفتر نرا کو بھجوا دیا ایسا ہی اگر کوئی عربی رسائل وغیرہ ہوں۔ تو وہ بھی بھجوائے جائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

## ارویو کی پی وصول فرمائیں

خریداران ارویو کے نام ۵ فروری کو شائع ہونے والے رسالہ دی۔ پی بھیجا جائے گا۔ تاکہ حسبِ معمول سالانہ چندہ وصول کیا جائے۔ جن خریداروں نے بحال ۱۹۳۵ء کا چندہ ادا نہیں کیا۔ وہ وصول کر لیں۔ اور باقی اصحاب ۱۹۳۶ء کا چنگی چندہ عطا فرمائیں۔ رسالہ کے خریدار بہت کم ہیں۔ اس لئے کوئی صاحب دی۔ پی انکار کر کے نقصان نہ پہنچائیں۔ بلکہ جو خریدار نہیں۔ ان کو بھی خریدار بنائیں۔ (دیجی ریویو اردو)

## قتلہ پر از احرار کو مدخلیے جائے روکنے والے احمقوں کی گمانی

بٹالہ ہم فروری۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان کے رہتی جیل کے احاطہ میں اجرائی نوٹوں کو بے جا مداخلت سے روکنے پر جن دو احمقوں کو تھامی پولیس نے ۳ جنوری کو گرفتار کیا تھا۔ اور آج تک حوالات میں بند تھے۔ آج ان کا مقدمہ بمبٹریٹ صاحب علاقہ کے سامنے پیش ہوا۔ اور دونوں رہا ہو گئے۔

## مقامی پولیس قادیان کے ویہ خلاف نیشنل لیگ مغل پورہ کی قسرداویں

۲۴ فروری بعد نماز فجر ایک غیر معمولی جلسہ زیر اہتمام نیشنل لیگ گنچ خلیفہ منقولہ منعقد ہوا جس میں مندوب ذیل ریزولوشنز با اتفاق رائے پاس کئے گئے۔

(۱) یہ جلسہ صدر انجمن احمدیہ کے ان دو پہرہ داروں کو جنہوں نے اجرائی سرخوشوں کو ۳۱ جنوری رہتی جیل کے قلعہ واقعہ قادیان میں داخل ہونے سے روکا جن بجا نب تصور کرتا ہے۔ اور ان سران کے اس رویہ کے خلاف احتجاج کرتا ہے۔ جو کہ ان کی گرفتاری کے متعلق ظاہر کیا گیا۔

(۲) یہ جلسہ اس ضمن اور حق بجانب طریق پر مبارک باد پیش کرتا ہے۔ کہ انہوں نے اپنی ضمانتیں منسوخ کرانی ہیں۔ اور اس طرح اس ظلم کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ اور تمام ممبران نیشنل لیگ گنچ خلیفہ پورہ اپنے آپکو اس جائز حق کے حصول کے لئے پیش کرتے ہیں۔ سکریٹری نیشنل لیگ گنچ خلیفہ پورہ

## اولاد کے خواہشمند صحاب

اگر آپ علاج کراتے کراتے مایوس ہو چکے ہوں تو فوراً رسالہ حیات جاوید مفت منگوا کر ملاحظہ فرمائیں۔ جس میں جوانی کی بے انتہا ایول سے پیدا شدہ مضمون مردانہ اسرار حق کی مفصل ماہیت محل علاج اور مجرب نسخہ جات درج ہیں۔ نیز ہندوستان کے ممتاز ترین رسالہ "المکرم" کا متنو بھی مفت الیکٹرونک طور پر بھیج دیا جائے گا۔

یہ مجرب نسخہ صحت الیکٹرونک طور پر بھیج دیا جائے گا۔

## درخواست ہائے دعا

(۱) عاجز کی اہلیہ سخت بیمار ہے۔ اجاب سے درخواست دعا ہے۔ خاک رسید خواجہ علی قادیان (۱۲) خاک رس کو بازو پر ناسور کی وجہ سے سخت تکلیف ہے اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک رسید محمد از سالم (۱۳) خاک رس کی صحت اور مشکلات سے رہائی کے لئے دعا فرمائیں خاک رسید فیروز الدین سید سلیمان ایران (۱۴) خاک رس کی بیوی بیمار ہے بخار بیمار ہے۔ اجاب دعا کے لئے صحت کریں خاک رسید غلام حسین حیدرہ بابانک (۱۵) خاک رس کی بیوی بیمار ہے بخار بیمار ہے اجاب دعا کے لئے صحت کریں۔ خاک رسید راجہ احمدی مدرس

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
**الفضل**  
**قادیان دارالامان مورخہ ۱۲ ذیقعدہ ۱۳۵۴ھ**

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# معاندین کے ہجوم کے مقابلہ میں جماعت احمدیہ کی شاندار کامیابی

## احرار کو اپنی ناکامی و نامرادی کا اعتراف

احرار نے بعض خود غرض سرمایہ داروں - اور کینڈہ در حکام کی امداد حاصل کر کے اور عوام الناس کو اپنا آلہ کار بنا کر جماعت احمدیہ پر جو خطرناک حملہ کیا۔ اس کی شدت کا کوئی شخص انکار نہیں کر سکتا۔ علاوہ اس کے کہ یہ حملہ تمام مخالفانہ طاقتوں کا اجتماعی حملہ ہے۔ جو ناخوشوں تک کا زور لگا کر کیا جا رہا ہے۔ کوئی ناروا سے ناروا - اور میوہ سے میوہ سے طریق عمل ایسا نہیں۔ جو انہوں نے اختیار نہیں کیا۔ ان لوگوں نے نہایت ظالمانہ رنگ میں جماعت احمدیہ کو جانی - اور مالی نقصانات پہنچائے۔ جماعت احمدیہ کے بانی - موجودہ امام - اور بزرگان جماعت کی عزت و آبرو پر شرمناک حملے کئے۔ اتنا درد و رنج کی بد زبانی سے کام لیا۔ اور ابھی تک اس قسم کے پاجیانہ افعال کا بڑے زور شور سے ارتکاب کیا جا رہا ہے۔ ایسے طوفان بے تیسری میں احرار کے بڑے بڑے لیڈروں نے بار بار یہ ادعا بھی کیا۔ کہ احمدیت جسے وہ مرزائیت کہتے ہیں۔ دم توڑ چکی ہے۔ اس کا خاتمہ ہو چکا ہے۔ پچاس فیصدی احمدی علیحدگی اختیار کر چکے ہیں۔ اور باقی تمام کے تمام مرکز سے بظن ہو چکے ہیں۔ اب کوئی احمدی کہلانے والا نظر نہ آئے گا۔ لیکن وہ دشمن جو اپنی طاقت - اپنے جتن - اور اپنے مددگاروں کی حمایت اور اپنے لشکرکامین کے زعم میں اس قدر حد سے گزر چکا تھا۔ آج ایک طرف تو اپنے موہنہ سے نہایت ہی قلیل التعداد اور کمزور جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں اپنی ناکامی و نامرادی کا اقرار کر رہا ہے۔ یا بالفاظ دیگر جماعت احمدیہ کے بے نظیر جذبہ اثبات و قربانی - اور بے مثال عہد و استقلال کا اعتراف کرنے پر مجبور ہو رہا ہے۔ اور دوسری طرف اپنی شرارتوں اور فتنہ سازوں

میں مزید افساد کرنے پر زور دے رہا ہے چنانچہ کارکنان و مددروان احرار کی غدیرت میں اس کے عزائم سے یکم فروری کے درمیان میں ڈکٹریٹر احرار مشرف علی لکھتے ہیں :-  
 "کافی انتظار کے بعد میں نے ضروری سمجھا ہے۔ کہ اپنے کارکنوں اور مددروں سے آج کچھ گزارش کروں تاکہ وہ عین خطرے کے وقت میں محض اس لئے خواب خرگوش میں مبتلا نہ ہو رہیں۔ کہ ان کو یہ گمان ہو۔ کہ ہم کامیاب ہو چکے ہیں ؟  
 احرار کا اپنے متعلق خطرہ کا اس طرح حکم کھلا اعلان کرتے ہوئے یہ اعتراف کرنا۔ کہ وہ جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں ابھی تک سخت ناکام نامراد ہیں۔ کوئی معمول بات نہیں۔ کیونکہ وہ تو ابتدا سے اپنی تقریروں اور تقریروں میں یہ اعلان کرتے چلے آ رہے ہیں۔ کہ احمدیت کو ٹاپلے۔ اور قضا احمدیت کی اینٹ سے اینٹ بجا چکے ہیں اگر قبول ان کے احمدیت مٹ چکی ہے۔ تو انہیں خطرہ کس بات کا ہے۔ اور انہیں اپنی کامیابی میں کیا شک ہے۔ لیکن حقیقت یہ ہے۔ جس کا احرار کو بھی بادل ناخواستہ اقرار کرنا چاہیے کہ جماعت احمدیہ تو خدا تعالیٰ کے فضل سے پہلے سے بھی زیادہ مضبوط - اور زیادہ پرجوش ہے۔ لیکن احرار عین خطرہ میں گھرے ہوئے ہیں اور اپنی ناکامی کا آپ اقرار کر رہے ہیں :-  
 احرار کے نزدیک ان کی ناکامی اور خطرہ کی وجہ یہ ہے کہ :-  
 "مخالف (جماعت احمدیہ) کے پاس زر - اور زور سب کچھ موجود ہے۔ اس کو ایسے حلینت ملے ہیں۔ جو ہر حال میں اس کا ساتھ دین گئے۔ دنیا کی بڑی سے بڑی طاقتیں اس

کی پشت پر ہیں ؟  
 اپنی نامرادی کی یہ وجہ گھڑنے میں ہم احرار کو بالکل معذور سمجھتے ہیں۔ کیونکہ وہ انہی کی خواہش کے دوسرے تمام لوگ قطعاً یہ نہیں سمجھ سکتے۔ اور ان کے دہم و گمان میں بھی یہ بات نہیں آسکتی۔ کہ جماعت احمدیہ اپنی کمزور و نحیف جماعت - بے سروسامان جماعت سمٹی بھر جماعت - اور کینڈہ دشمنوں کے زور سے گھری ہوئی جماعت بغیر دنیا کی بڑی سے بڑی طاقتوں کی پشت پناہی کے نہ صرف اس حملہ کا مقابلہ کر سکتی ہے۔ جو تمام معاندین نے مل کر بے حد جوش و خروش اور بڑی تیاریوں - اور بڑے ساز و سامان کے ساتھ کیا۔ بلکہ اسے ناکام بھی بنا سکتی ہے۔ اس لئے وہ یہ کہنے پر مجبور ہیں۔ کہ جماعت احمدیہ کے پاس احرار اور ان کے مددگاروں کا مقابلہ کرنے کے لئے سب کچھ موجود ہے۔" اور دنیا کی بڑی سے بڑی طاقتیں اس کی پشت پر ہیں ؟ لیکن جماعت احمدیہ کا ایک ایک فرد جانتا ہے۔ کہ یہ سراسر جھوٹ اور محض بکواس ہے۔ دنیا دی لحاظ سے سب کچھ چھوڑ ہمارے پاس کچھ بھی نہیں۔ اور دنیا کی بڑی سے بڑی طاقتیں تو الگ رہیں۔ کوئی چھوٹی سے چھوٹی طاقت بھی ہمارے ساتھ نہیں ملے گی جو سب کچھ کا مالک ہے۔ اور جس کے قبضہ میں تمام طاقتیں ہیں۔ اس کی مدد - اور پشت ہمارے شامل حال ضرور ہے :-  
 بہر حال احرار نے اپنی ناکامی کا اعتراف کرتے ہوئے اس کے اسباب جس رنگ میں پیش کئے ہیں۔ ان سے یہ تو صاف ظہور پڑتا ہے کہ خدا تعالیٰ کی بخشی ہوئی توفیق - اور اسی کے عطا کئے ہوئے اخلاص سے جماعت احمدیہ

نے اس جو امر دی اور ایسے استقلال و اظہار سے اپنے دشمنوں کا مقابلہ کیا ہے۔ کہ ان کے دانت گھٹے کر دیئے ہیں۔ معاندین اپنی کثرت پر۔ اپنی دشمنی طاقت پر۔ اپنی چابازوں اور فریب کاریوں پر اپنی خفیہ سازشوں - اور منصوبہ بازیوں پر نازاں تھے۔ وہ سمجھتے تھے۔ کہ ان کی مجموعی مخالفت اور معاندت کے سیلاب عظیم میں جماعت احمدیہ تنگ کی طرح بہ جائے گی۔ اور کہیں اس کا نام و نشان باقی نہ رہے گا۔ لیکن ایک عرصہ تک مسلسل اور متواتر جماعت احمدیہ کے خلاف ساز و ساز لگانے۔ ہر قسم کی شرارتیں کرنے۔ اور ہر رنگ میں نقصان پہنچانے کے بعد آج انہیں جو کچھ نظر آ رہا ہے۔ وہ یہ ہے کہ اپنے آپ کو خطرہ میں سمجھتے ہیں۔ اور اپنی ناکامی پر سسینہ کو بی کر رہے ہیں :-  
 اس سے جماعت احمدیہ سمجھ سکتی ہے کہ خدا تعالیٰ نے اس کی نہایت ہی حقیر اور ناپسندیدہ جانی - اور مالی قربانیوں کو کس قدر برکت بخشی ہے۔ ان کے کیسے شاندار نتائج پیدا کئے ہیں۔ اور ان کے متعلق کتنی بڑی ذرہ نوازی فرمائی ہے۔ دشمن خواہ کچھ کہے۔ لیکن ہم خود تو اچھی طرح جانتے ہیں۔ کہ نہ صرف کسی دشمنی طاقت کی امداد ہمارے ساتھ شامل نہیں۔ بلکہ وہ لوگ جن کی تقویت کے لئے ہم کوشاں ہیں۔ وہ بھی ہماری تخریب کرنے والوں کے پشت پناہ بن گئے۔ اور ہمارے خلاف دشمنوں کا ایسا اجتماع ہو گیا۔ جو آج تک کبھی نہ ہوا تھا :-  
 ان حالات میں خدا تعالیٰ نے ہماری حقیر ترین جدوجہد کو جسے قربانی کا نام دیتے ہوئے بھی ہمیں شرم و انگیر ہوتی ہے۔ جو شاندار کامیابی عطا فرمائی ہے۔ اسے دیکھتے ہوئے جہاں ہمارے جسم کا ذرہ ذرہ شکر گزارا جاتا ہے۔ جہاں سے پڑ ہو جانا چاہیے۔ وہاں آئندہ کے لئے اپنی کوشش اور سعی میں اور بھی اضافہ کر دینا چاہیے۔ کیونکہ دشمن اپنی ناکامی سے جھلا کر پہلے سے بھی زیادہ کینڈہ ہتھیاروں پر اترا آیا ہے۔ اور پہلے سے زیادہ زور آزمائی کر رہا ہے۔ ہمارا بھی فرض ہے۔ کہ اسے ہمیشہ کے لئے کچھل دینے کے لئے سعی اور کوشش کا کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہ کریں تاکہ اس سلطنت کا خاتمہ ہو جائے جس کی بنیاد احرار نے رکھی ہے۔ اور

وہ کینڈہ ہتھیاروں کا استعمال کرتے ہوئے



۹۔ اقتصادی بہبودی کی کوشش کے ذریعہ :-  
 ۱۰۔ اخلاقی اصلاح کے ذریعہ :-  
 ۱۱۔ کوڑھیوں و اندھوں کے علاج اور بہبودی و تعلیم وغیرہ کی کوشش کے ذریعہ :-  
 ۱۲۔ دیہاتی بہبودی کی کوشش کے ذریعہ :-  
 یہ کام جاپان، چین، ہندوستان، برما، سیلون، ترکی، ایران، شام، فلسطین، عراق، عرب، مصر، سوڈان، حبشہ، مشرقی افریقہ، مغربی افریقہ، شمال افریقہ، جنوبی افریقہ، امریکہ میں بڑے پیمانہ پر کئے جا رہے ہیں :-  
 عیسائیوں کی وہ سوسائٹیاں جو یہ کام کر رہی ہیں سینکڑوں ہیں۔ حال میں میں نے ایسی دس بارہ سوسائٹیوں کی رپورٹوں کا مطالعہ کیا ہے۔ جن میں سے صرف تین کا ذکر کرتا ہوں :-  
**چرچ مشنری سوسائٹی**  
 یہ سوسائٹی اپنے کام کے لئے ۸۳۳ بڑے مرکز رکھتی ہے۔ جن میں سے ۳۲۴ افریقہ اور مشرق قریب میں اور ۵۰۹ ایشیا میں ہیں۔ اس کے علاوہ سات ہزار چھ سو چھوٹے مرکز ہیں۔ جو ملکی کام کرنے والوں نے سنبھالے ہوئے ہیں۔ یہ سوسائٹی اپنی آخری رپورٹ کے مطابق ایک ہزار ایک سو ہتر مبلغین وغیرہ کو مدد دیتی ہے۔ اس کے علاوہ سوسائٹی کا کام کرنے والے بیس ہزار سے زائد افراد ہیں۔ گیارہ لاکھ چھ ہزار انسان اس کی کوشش سے عیسائیت قبول کر چکے ہیں۔  
 گزشتہ تین سالوں میں ہر سال عیسائی ہونے والوں کی تعداد ۶۸۰۰۰ ہے۔ جن میں سے ۴۱۶۰۰ بالغ ہیں۔ یہ سوسائٹی عیسائیوں اور غیر عیسائیوں کو اپنی کالوں اور سکولوں میں تعلیم دیتی ہے۔ سوسائٹی کے قریباً سات ہزار تعلیمی مرکز ہیں۔ جن میں تین لاکھ با دن ہزار استاد ہیں۔ اس کے ۶۸ ہسپتال ہیں جن میں ۵۳۵۱ بستری ہیں۔ ۱۴۱ ڈاکٹر اور ۱۲۳ یورپین نرسیں اور ۹۰۳ ملکی کام کرنے والے لوگ ہیں۔ سنسکرت میں ہسپتال میں داخل ہو کر علاج کرانے والے ۶۵۸۰۰ اور روزانہ آنے والوں کی مجموعی تعداد ۱۶۲۶۰۰ تھی سوسائٹی ۴ ماہواری رسالے شائع کرتی ہے اسی طرح تبلیغی کام کی تمام شاخوں کے لئے کتابیں اور ٹریٹس وغیرہ جو ہر طبقہ کے لئے مفید ہوں دیا کرتی ہے :-

**بلیٹن مشنری سوسائٹی**  
 اس سوسائٹی کے سنسکرت رپورٹ کے مطابق ہیڈ مبلغین ۴۲۴۔ ماتحت کام کرنے والے ۲۲۳۳۔ بڑے اور چھوٹے مرکز ۶۹۳۔ منظم جمعیتیں ۱۹۹۵۔ باقاعدہ حصہ لینے والے ممبر ۵۳۰۳۳۔ ہیں۔ اتوار کے سکول ۵۹۵۔ ان سکولوں میں کام کرنے والے استاد ۱۶۲۲۔ اور علماء ۲۸۸۹۴۔ ہیں۔ دوسرے سکول و کالج ۲۴۷۶۔ ہیں۔ جن میں ۶۶۷۷۔ طالب علم ہیں۔ ڈاکٹر ۲۶۶۔ نرسیں ۳۱۔ ملکی مددگار ۳۷۵۔ ہسپتال اور ڈسپنسریاں ۳۰۔ ہیں۔ ہسپتال میں داخل ہو کر علاج کرانے والے بیمار ۱۰۷۷۴۔ اور روزانہ آنے والے ۹۹۱۳۴۔ تھے۔ اس سال ۲۱۸۶۰۴۔ کتب و رسالہ جات فروخت کئے گئے :-  
**کرچن لٹری سوسائٹی انڈیا و افریقہ**  
 اس سوسائٹی نے اپنے سال ۱۹۳۵-۳۶ میں چودہ مختلف زبانوں میں جو ہندوستان اور افریقہ کے مختلف علاقوں کی ہیں۔ بارہ لاکھ ۲۶ ہزار چھ سو اسی کتب ہیں۔ ورسالہ جات شائع کئے۔ اور سات لاکھ بانوے ہزار دو سو چھوٹے چھوٹے اشتہار مدر اس سے شائع کئے :-  
**جناب نواب چوہدری محمد الدین رضا کے عظیم متعلق ضروری اعلان**  
 مندرجہ ذیل اجاب کے نام جناب نواب چوہدری محمد الدین رضا ریونیونٹر جوہر پور نے اپنے علیہ سے اجاد جاری کرنا ارشاد فرمایا ہے۔ اور ان کے نام پر جاری کر دیا گیا ہے۔ ہر دستہ ۲۰ سے زیادہ ۱۵ فروری ۱۹۳۶ء تک جب اعلان مبلغ اڑھائی روپے دفتر میں بھجوادے۔ ورنہ پر جاری نہیں رہ سکیگا۔ نیز چونکہ علیہ صرف بھجوا ہے۔ اس لئے اس سلسلے میں مزید دستاویز نہ بھیجی جائیں :- (میںجی)  
 ۱۱۶۴۶۔ ملک رحمت اللہ صاحب شیخ جامی۔  
 ۱۱۶۴۷۔ دی بیکری جی صاحب مسلم ایسوسی ایشن کچھ بھوج۔  
 ۱۱۶۴۸۔ چوہدری محمد الدین صاحب آباد کار چک بھٹلا۔  
 ۱۱۶۴۹۔ بیکری صاحب اشاعت الحق۔ بہار۔  
 ۶۵۰۔ محمد حسین صاحب حاجت نہم بھاگ نوالا۔  
 ۱۱۶۵۱۔ چوہدری سلطان محمد صاحب چک۔  
 ۱۱۶۵۲۔ جناب سنی محمد صاحب۔ کوٹ بادل خان۔  
 ۱۱۶۵۳۔ بشیر احمد صاحب منظم سندری۔ ۱۱۶۵۴۔ غلام محمد خان صاحب جام پور۔ ۱۱۶۵۵۔ سید آغا جواد شاہ صاحب کراچی۔  
 ۱۱۶۵۶۔ غلام احمد شاہ صاحب کڑی ماندو۔  
 ۱۰۵۷۱۔ سید عبدالملک صاحب برہنہ ماشر و صاحبان :-

# فتنہ احرار کے مقابلہ میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ

## دانشمندانہ تدابیر کی مخالفت کے تھپیروں میں شہادت احمدیت کی سلامتی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دل کیفیت سرور سے بھر جاتا۔ اور رُوح سکینت و طمانیت سے معمور ہو جاتی ہے۔ جب فتنہ احرار کے مقابل پر اپنے پیارے امام ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی دانشمندانہ تدابیر پیش کیں۔ اور پُر مغز تعلیم کو دکھایا جاتا ہے :-  
 موتہ سے ہی نہیں۔ بلکہ قلب سے بھی شکر و امتنان کے نغمے نکلتے ہیں۔ ایک وجدانی کیفیت طاری ہو جاتی ہے۔ اور ضمیر بے ساختہ پکار اٹھتا ہے۔ کہ بے چون و چرا بغیر یس و پیش آنکھیں بند کر کے اور اپنے انجام سے بے نیاز ہو کر ہر شکر یک پر دل و جان سے لبیک کہتا ہوا اپنے امام کے قدموں میں جھک جا۔ کہ جس کے ہاتھ میں تو نے اپنا ہاتھ دیا ہے۔ لاریب و عظیم الشان فتح کی کلید۔ نیک نتائج کی دلیل۔ حیات آفرین کامیابیوں کا منبع۔ اور تمام بھلائیوں کا ذریعہ۔ کیونکہ تیرے خواب و خیال میں ہی وہ حسین کامرانیوں نہیں سما سکتیں۔ جن کی گود میں تیرا پیارا امام تجھے بٹھا سکتا ہے :-  
 چرخ کہن منت نئی نیرنگیاں دکھاتا ہے۔ ہزاروں گھٹائیں اٹھتی ہیں۔ لاکھوں طوفان و سیلاب رونما ہوتے ہیں۔ سمندروں میں غضبناک تلاطم برپا ہوتے ہیں۔ قیامت خیز گرداب ابھرتے ہیں۔ موجیں تھلا کر ایک دوسری پر گرتی پڑتی اس انداز سے لپکتی ہیں۔ کہ گویا اب سمندر میں کبھی سکون پیدا نہ ہوگا۔ گرجاؤں کی آمد و رفت کبھی بند نہیں ہوتی۔ سیاہ آندھیاں آتی ہیں۔ گھنگر گھٹائیں چھاتی ہیں۔ بجلیاں تڑپ تڑپ کر چمکتی ہیں۔ اور بادل گرج گرج کر بستے ہیں۔ مگر نظام عالم جوں کا توں چلتا رہتا ہے۔ غرہ بیک جب سے دُنیا قائم ہوئی۔ حوادث و امن بھی تو ام رہے۔ اور ہدایت پر صلاحات نے چھاپے مانے۔ گو ہمیشہ سو نہد کی کھائی :-  
 غرض یہ سنت قدیرہ چلی آتی ہے۔ کہ ہدایت کی مد مقابل صلاحات بن کر کھڑی ہوتی ہے۔ منت نئی رو کا وہیں۔ انجھنیں۔ شرارتیں۔ دوسو سے پیدا کرتی ہے۔ انبیاء و مرسلین خدا کا فضل لے کر نزل فرماتے رہے۔ اور ان کے مشن کو خدا قائلے کامیابیاں عطا فرماتا رہا۔ لیکن شیطنت و خباثت باوجود ہمیشہ ناکامی کے آمادہ شر رہی۔ شہیدانِ ایمان ہدایت و ستلاشتیان حق سے سخت و گرم معرکے کرتی چلی آئی۔ مگر اس مخالفت کے ہمیشہ سے جاری چلے آنے کے باوجود تماشائیں حق کی تڑپ رکھنے والی ہشتیاں دُنیا سے ناپید نہ ہوئیں۔ رنگا رنگ کے مقابلے ہوئے۔ مگر صداقت کا سیل روپا کبھی نہ ٹکا۔ بلکہ یہ حقیقت ہے۔ کہ مخالفین کے جھلنے سے صداقت کا قدم آگے ہی آگے بڑھایا :-  
 جس طرح ایک وقت طوفان تھم جاتا ہے۔ اور گھٹا ٹوپ بادل بالآخر چھٹ جاتے ہیں۔ اسی طرح شیطانی سرکوں کا انجام بھی جھاگ کی طرح بیٹھ جاتا۔ اور ناکامی میں روپوش ہو جاتا ہوتا ہے :-  
 گزشتہ صد اقسوں کی تاریخ کے ساتھ اس زمانہ کی صداقت احمدیت کی تاریخ ماکر دکھیں تو سرسورق نہیں نظر آتا۔ اسی قاعدہ کلیہ کے مطابق زور شور سے اس کی مخالفت ہوئی۔ بے شمار حملوں۔ شدید معرکوں۔ اور سخت معائب کا سامنا ہوا۔ مگر اس کا قدم خدا قائلے کے فضل سے آگے ہی آگے بڑھ رہا ہے۔ موجودہ شورش بھی فانی ہے۔ اپنی گزشتہ تاریخ کی مانند تند باد ہے۔ مگر کوئی دن کا ہنگار ہے۔ ورنہ صداقت کا راستہ نہ کبھی پہلے رکا سزا بٹکے گا۔ بلکہ دشمن خود بھی متحرف ہے۔ کہ اس صداقت کے قدم او مضبوط ہو گئے۔ اور ہور ہے ہیں۔ الحمد للہ امتہ الحفیظہ بیگم۔ شہید۔ از سبیلین۔ اپر برما :-

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# ایک مجاہدنی سبیل کے وسیلے سے مکتبہ کی نائیت

وسط ۱۹۳۵ء میں جب میں کلکتہ میں بحیثیت مبلغ بنگال ترقیم تھا۔ مجھے اطلاع ملی کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے میرے متعلق یہ فیصلہ فرمایا ہے کہ مجھے بلاد عرب میں بسندہ تبلیغ بھیجا جائے۔ یہ خبر سنے پر باوجود اپنی کمزوریوں کے میں نے اپنی روح کو اطمینان و سکون کے ساتھ اپنے آقا کی اطاعت فرما کر ان کے لئے مستعد پایا۔ فتوہ کلت علی اللہ

آخر چار جنوری کا دن آپہنچا۔ وہ دن جس کے لئے ایک رات سے میں اپنے آپ کو تیار کر رہا تھا۔ میں گھر سے نکلا اور سٹیشن پر پہنچا۔ جہاں احباب کرام بزرگان جماعت مرفض خور و کھان کا ایک جم غیر موجود تھا۔ تمام مجمع نے مسافروں اور مسافروں اور بھولوں کے درپٹنے سے اپنے اپنے جذبات محبت کا اظہار فرمایا۔ جناب امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اسی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے مجھ ناچیز کے لئے آغوش محبت کھول دی۔ تو بے اختیار میری زبان سے نکل گیا۔ حضرت و در ب اکتعبہ بخدا میں کامیاب ہوگی۔ بالآخر میرے آقا نے اپنے دست مبارک سے مجھے ہار پینا کر مجمع سیت و عافرائی اور کمال شفقت و محبت سے فرمایا۔ دوواڑے میں کھڑے رہنا میں دیکھنا چاہتا ہوں۔ جس کی خاک رنے تعمیل کر دی۔ گاڑی حرکت میں آئی اور مجھے یوں معلوم ہوا۔ جیسا کسی شیر خوار بچے کے ہونہ سے دودھ پھیرا جاتا ہے۔ گاڑی چلتی رہی۔ حتیٰ کہ قادیان کی سرزمین نظروں سے اوجھل ہو گئی۔ راستہ بھر جماعت ہائے احمدیہ ہمالہ۔ امرتسر۔ جالندھر۔ جھاڑی۔ لدھیانہ۔ انبالہ۔ شہر۔ انبالہ۔ جھاڑی۔ سہارن پور۔ میرٹھ۔ جھاڑی۔ میرٹھ۔ شہر۔ دھلی۔ بھوپال اور بمبئی نے مدد و رہمن مقیدت اور محبت کا اظہار کیا۔ ہر شہر پر احباب جماعت پھولوں کے ہار پھیلے۔ مٹھائی اور کھانے کے وقت کھانا لے کر پہنچ جاتے۔ غرض ایک مجاہدنی سبیل

کے ساتھ اخلاص و محبت کا ایسا شاندار مظاہرہ ہوتا۔ کہ سینکڑوں نظارہ کرنے والے عورت ہو جاتے۔ احباب کا یہ حسن سلوک اور دلہانہ شفقتی اس بات کا ثبوت ہے کہ فرزند ان احمدیہ کی رگوں میں زندہ خون موجزن ہے۔ اللہم ذوق و تمام شیئوں پر روانگی سے پہلے لب کرام کے ساتھ باقاعدہ دعا اسلامی و عدت اور شوکت کا دلغریب منظر تھا۔

میں اپنے ان تمام بھائیوں کی مقیدت و ارادت کے بدلے غلو میں نیت اور صمیم قلب سے ان کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اور خدا نے پاک کے حضور دست بدعا ہوں۔ کہ وہ انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔ ذبحوا لہم اللہ احسن الجزاء۔ امین ثر امین

بمبئی پہنچ کر مجھے قریباً دو اڑھائی گھنٹہ تک ایک بڑی میں ٹھہرنے کا اتفاق ہوا۔ وہاں ایک عرب قرآن شریف کی تلاوت کر رہے تھے اتفاق کی بات ہے۔ کہ اس وقت یہ صاحب سوق صوفی پڑھ رہے تھے۔ جب تلاوت کر چکے۔ تو میں نے اس خیال سے کہ دوران گفتگو میں دوسروں کے سامنے اسے غد پیدانہ ہو۔ عربی زبان میں سلسلہ کلام شروع کیا۔ جس کا مفہوم درج ذیل کرتا ہوں۔

میں۔ آپ فالص عرب میں ۵۰۰۰ مال خدا کے فضل سے۔ میں تب تو آپ قرآن شریف خوب سمجھتے ہوں گے۔ ۵۰۔ کیوں نہیں ہم تو اب ان ہیں۔ میں۔ آپ یہاں کیا کام کرتے ہیں۔ ۵۰ پڑھتا ہوں۔ آپ کہاں جا رہے ہیں۔ میں۔ پھر جا رہا ہوں۔ ۵۰۔ کس مرفض کئے میں یہی پڑھنا پڑھنا۔ خود بھی سیکھوں گا۔ اور دوسروں کو بھی حتی المقدور سکھانے کی کوشش کروں گا۔ ۵۰۔ دل آپ کیا پڑھائیں گے۔ وہ ٹوٹی مرکز ہے میں۔ آپ بھی وہاں کے تعلیم یافتہ ہیں۔ ۵۰۔ میں تو عربی لکھ رہا ہوں۔ اور علم دین یہاں پڑھتا ہوں۔ میں۔ اگر اجازت ہو۔ تو میں کچھ دریافت کروں۔ ۵۰۔

شوق سے۔ میں۔ آپ نے ابھی قرآن شریف میں پڑھا ہے۔ کہ حضرت لوط علیہ السلام نے اپنی بیٹیاں قوم کے بے جا اور بدکار لوگوں کے سامنے پیش کیں۔ اس کی کیا وجہ تھی۔ ۵۰۔ چونکہ قوم لوط بد ارادہ سے آئی تھی۔ اور حضرت لوط کے بھانڈوں سے جو خدا کے فرشتے تھے برکاری کا ارتکاب کرنا چاہتی تھی۔ اس لئے آپ نے بھانڈوں کی حفاظت کے لئے اپنی بیٹیاں پیش کر دیں۔ میں کیا یہ ممکن ہے کہ خدا کا نبی اپنی بیٹیاں قوم کے بدتمیز لوگوں کی ہوس رانی کی بھینٹ پڑھا دے؟ آپ کی اسلامی غیرت اس بے غیرتی کو جائز قرار دیتی ہے۔ ۵۰۔ دھتورہ دیر خاموش رہ کر تفسیروں میں تو ایسا ہی لکھتے ہیں۔ اچھا ایک اور بات پوچھتا ہوں۔ ۵۰۔ فرمائیے میں آپ نے جو نکات کی ہے۔ اس میں آتا ہے۔ کہ حضرت نوح علیہ السلام نے خالق کے کہا ان ابنی من اھلی۔ یعنی میرا بیٹا میرے اہل سے ہے۔ مگر خدا تعالیٰ نے جواب دیا۔ انہ لیس من اھلک وہ تیرے اہل

سے ہرگز نہیں۔ معلوم ہوتا ہے کہ حضرت نوح علیہ السلام کے اہام میں جو اھل کا لفظ تھا۔ اس کے معنی آپ سمجھ نہ سکے۔ اب سوال یہ ہے کہ کیا یہ ممکن ہے کہ نبی اپنا اہام نہ سمجھ سکے۔ اگر جواب اثبات میں ہو۔ تو اس کی نکتہ بیان فرمائیے۔ ۵۰۔ انہوں نے کہا میں جو انہیں دے سکتا۔ جب آپ عمر پائیں گے۔ تو ان تمام باتوں کے تسلیم بخش جواب آپ یہاں کے علماء سے معلوم کر سکیں گے۔ وہاں بڑے بڑے تعلیمی ادارے ہیں۔ بڑی بڑی تفسیریں ہیں۔ اور وہاں بڑے بڑے مفسرین قرآن رہتے ہیں اس کے بعد لوگوں سے مخاطب ہو کر کہنے لگا۔ آپ کس تو کچھ سمجھتے نہیں۔ یہ صاحب پنجاب سے آئے ہیں اور سر جا رہے ہیں۔ کہتے ہیں افتخار علم کی غرض سے سفر اختیار کیا ہے۔ حالانکہ یہ خود بہت بڑا عالم ہے۔ قرآن شریف کی ایسی ایسی تفسیر پوچھتا ہے۔ جو ہمارے دہم میں بھی کبھی نہیں آئی۔ میں نے موقع کو غنیمت جانا اور ان آیات کی تفسیر بیان کی۔ اور اس طرح معنی اللہ تعالیٰ کے لفظ احسان سے لینے کے واسطے ایک نئی موقدہ میسر آئی۔ خاکستل۔ محمد سلیم غنی منہ

## چند نثری کتب جدیدہ ۳۵۔۳۴ کے متعلق حضرت امیر المؤمنین کا ایشاد

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔ "گزشتہ سال کے وعدے جو ۳۰ نومبر ۱۹۳۱ء کو ادا کر دیئے تھے۔ وہ اسے پورا کرنے والا ہے۔ لیکن جو دیر کرتا ہے۔ اس سے پھر وہ چند نہیں مانگا جائے گا۔ ہاں اگر اس کے دل میں خود ہی ندامت پیدا ہو۔ اور وہ آپ ہی آپ وہ تو چونکہ توبہ کا دروازہ بند نہیں۔ اس لئے ہم اسے نہیں روک سکتے"

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس ارشاد کے ماتحت صرف ان احباب کرام کے مطالبہ کیا جا سکتا ہے جنہوں نے یہ منظوری حاصل کر لی ہے۔ کہ وہ سال گذشتہ کا چندہ تحریک جدیدہ میں سال رواں میں ادا کریں گے۔ چونکہ ان کا وعدہ سال رواں میں ادا کرنے کا ہے۔ اور متعلق ریز روزہ ہونے کے بعد ہی قائم کرنے کے لئے روپیہ کی اشد ضرورت ہے۔ اور سال دوم کے وعدہ کرنے والے مخلصین سے درخواست کی جا رہی ہے۔ کہ وہ اپنے وعدہ کی رقوم حتی الوسع اول تو یکثرت درندہ دو تین تیسوں میں ادا کرتے ہوئے حضور کے مشا و مبارک کے پورا کرنے میں حصہ لیں۔ اس لئے گذشتہ سال کے چندہ تحریک جدیدہ کی سال رواں میں ادائیگی کی منظوری حاصل کرنے والے احباب سے بھی درخواست ہے کہ وہ اپنی موعودہ رقم جلد سے جلد ادا کریں۔ لیکن جن احباب نے سال گذشتہ کا چندہ ادا نہیں کیا۔ اور نہ ہی آئندہ ادا کرنے کی منظوری حاصل کی ہے۔ ان سے دفتر کا اب کوئی مطالبہ نہیں۔ ہاں اگر ان کے دل میں خود بخود ندامت محسوس ہو۔ اور اپنی رقم ادا کرنا چاہیں۔ تو چونکہ توبہ کا دروازہ بند نہیں ہے۔ اس لئے اگر وہ ادا کر دیں۔ تو لینے سے انکار نہیں کیا جا سکتا۔ لیکن یاد رہے کہ اب دفتر کا ان پر کوئی مطالبہ نہیں۔ صرف نقل سکرٹری تحریک جدیدہ قادیان

سے ہر قسم کی زر کی ٹوپیاں و کلاہ و بال دار ٹوپیاں بازار کے بارعانت مل سکتی ہیں

پتہ: بازار کی ٹوپیاں

# اسلامی ممالک کے دلچسپ اور اہم حالات

(الفضل کے لئے ترجمہ)

**ترکی میں ترکوں کی نسل متعلق تحقیقات**  
 بیروت کا اخبار "لوریٹ" (Lorient) لکھتا ہے کہ استنبول میں علم النسل کے متعلق تحقیق و تہ قیق کے لئے ایک میوزیم قائم کیا گیا ہے جس کا مقصد یہ ہے کہ اس نوح انسانی کا پتہ لگایا جائے جس سے ترکی نسل شروع ہوئی۔ ایک قانون کی دوسرے چھپلے دنوں پاس ہوا۔ یہ امر آسان ہو گیا ہے کہ وہ ترکی شاہیہ اور کارینا جنہیں فوت ہوئے صدیاں پہلے ہی نکلے سر کی کھوپڑیاں کا معائنہ کیا جاسکے۔ ماہرین علم النسل کے ایک کمیشن نے پچھلے دنوں ترکی کے ایک سب سے مشہور اور عظیم ترین سمارستانی کے سر کا معائنہ کیا۔ یہ سمار چند صدیوں صدی میں گزرا ہے۔ اور اس کی تعبیر کی ہوئی عمارتوں میں سے اس وقت ترکی میں ۱۳۵ مساجد ۲۶ لائبریریاں اور ۳۳۳ محفل موجود ہیں۔

اخبار مذکور لکھتا ہے کہ کئی وجوہ کی بنا پر کسی قوم کی نسلی خصوصیات کا اندازہ لگانا ایک مشکل امر ہے۔ اور ترکی نسل کی خصوصیات کی دریافت خصوصاً وقت طلب ہے۔ کیونکہ دوران تاریخ میں بہت سے غیر ملکیوں نے اسلامی اور ترکی تمدن اختیار کر لیا۔ سینان کے متعلق بھی بہت اختلافی مسائل پیدا ہوئے۔ تاہم حال کی تحقیقات نے یہ بات قطعی طور پر پایہ ثبوت تک پہنچادی ہے کہ وہ ترکی نسل سے تھا۔

**فرانس ممالک عربیہ کے اتحاد کے خلاف ہے**  
 استنبول کا اخبار "لا ریپبلک" (Republique) لکھتا ہے کہ فرانسیسی ہائی کمشنر کانستین اور مادرالمنہر میں سفر اور اس کی امیر عبداللہ کو شام اور لبنان میں آنے کی دعوت حزب پرپیس میں بہت سی تنقید کا موجب ہو رہی ہے۔ سنا جاتا ہے کہ شاہ ابن سعود کی طافت اور اقتدار میں زیادتی اور ممالک عرب کے دفاع کے قیام کے متعلق ان کے ارادہ نے شام کی فرانسیسی گورنمنٹ میں بہت تشویش پیدا کر دی ہے۔ اور اس کی اس تشویش میں امیر سعود کے شام کے ایک اقتدار قبیلہ کے ساتھ اسکا فی تعلق ازدواج نے اور

زیادہ اضافہ کر دیا ہے۔ اکی کمشنر کاؤنٹ مارٹل کا سفر فرانس گورنمنٹ کی اسی پالیسی کے ضمن میں تھا۔ جسے اختیار کرنے کا اس نے تمہید لیا، رومانیہ سے ترکوں کے نکل جانے کی وجہ رسالہ "یونیورسل" (Universal) لکھتا ہے کہ رومانیہ سے مسلمانوں کی نقل مکانی کی بڑی وجہ یہ ہے کہ ملک میں ان کے خلاف متواتر ایک گمراہ کن پراپیگنڈا کیا جا رہا ہے جس سے متاثر ہو کر حکومت نے ترکوں کی اٹلاک میں نوآباد کاروں کو بسا دیا ہے۔ اور یہ طرز عمل مسلمانوں کی عادات اور روایات کے سخت مخالفت ہے۔ رومانیہ سے ترکوں کے نکل جانے کی ایک وجہ یہ بھی ہے کہ جہاں رومانیہ میں بہت سے ترک اپنی قابل کاشت زمین سے محروم کر دیئے گئے ہیں۔ وہاں حکومت انقرہ نے ایسے لوگوں کو جو ملک میں اپنا وطن سمجھ کر آباد ہونے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ زمین، گھر اور دوسری ضروریات مہیا کرنے کی پیش کش کی ہے۔

**اہل شام میں بیداری**  
 انقرہ کا اخبار "یولوس" (Yulus) لکھتا ہے کہ شام اور لبنان کی ریاستوں میں جو اس وقت حکومت فرانس کے زیر انتداب ہیں۔ آٹھ عرب پارٹیوں نے فلسطین کے عربوں کے نقش قدم پر چلتے ہوئے ایک متحدہ محاذ قائم کر لیا ہے۔ اور انہوں نے فرانسیسی وزیر امور خارجہ کے سامنے ملکی خود مختاری، ملک شام کے سیاسی اتحاد اور اس کی تنظیم سیاسی آزادی کے اعلان اور آئینی حکومت کے قیام کے مطالبات پیش کر دیئے ہیں۔

**مشرق قریب میں برطانیہ کے خلاف**  
 اطالویوں کا پراپیگنڈا اس وقت شرق قریب میں برطانیہ کے خلاف جو سرگرمیاں جاری ہیں، ان کا منبع اور مخزن اطالوی پراپیگنڈا ہے۔ اخبار فلسطین جو اتحاد عرب کی تحریک کا فلسطینی آرگن ہے۔ اور جسے روم کی سرپرستی حاصل ہے۔ حکومت برطانیہ کی اس طرفداری کو جو اس نے یہودیوں کے متعلق دکھائی ہے بخت مذمت کرتا ہوا لکھتا ہے۔

"انگریزوں اور یہودیوں نے عربوں کی مخالفت کے لئے متحد ہونے کا فیصلہ کر لیا ہے انگریز اسرائیلیوں سے بھی بڑھ کر فلسطین میں یہود کے ساتھ دلچسپی لیتے ہیں۔ حکومت برطانیہ کا یہودیوں کے لئے خرید اراضی کے اختیار کو اپنے قبضہ میں رکھنے کا فعل نہایت ہی قابل مذمت ہے۔"

**فلسطین میں گرفتاریاں**  
 اطلاعات منظر ہیں کہ فلسطین کے بہت سے عرب قومیت پرست جو آفندی عبدالقادر یوسف عبداللہادی کی قیادت میں ملک کی آزادی کے لئے کوشاں ہیں۔ گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ شیخ عبدالقادر کو جس کی عمر ستر سال کی ہے۔ تین ماہ پونڈ جرمانہ کیا گیا ہے۔ اور اسے تسمیرہ کی گئی ہے کہ ملک کی سیاسیات میں حصہ نہ لے۔ اتحاد عرب کی قومی تحریک ملک میں بسعت پھیل رہی ہے۔ ہر شہر میں ایسی انجمنیں موجود ہیں جو مقامی شیخ الشبان کی رہنمائی میں کام کرتی ہیں۔ اور جنہیں حکام دہشت پسندوں کی جماعت تصور کرتے ہیں۔

**فلسطین میں عربوں کی تحریک قومیہ پرستی اور دول یورپ**  
 شام میں فرانسیسی پولیس نے بعض ایسی دستاویز برآمد کی ہیں۔ جن سے جو سن نازیبوں اور اطالوی فسطائیوں کے بہت سے بااثر لوگوں کا عربی شندٹ تحریک سے تعلق ثابت ہوا ہے۔ اور یہ دعویٰ کیا گیا ہے کہ بڑے بڑے حکام شام کی نیشنلسٹ تنظیم کے قارئین کے ساتھ مستقل طور پر تعلقات رکھتے رہے ہیں شام کی اس تنظیم کا سردار سٹرانٹوٹینی سعودہ ہے۔ جو بیروت کی امریکن یونیورسٹی میں جرمنی زبان کا لیکچرار ہے۔

**مصر کے ایک طالب علم کا جذبہ حب وطن**  
 عرب کے اخبارات نے ایک مصری طالب علم کا جو مصری طلباء کے سب سے پہلے مظاہرہ میں زخمی ہو کر آٹھ دن بعد جاں بحق ہوا۔ ایک خط شائع کیا ہے۔ جو اس نے رسالتن وزیر خارجہ برطانیہ کے نام لکھا۔ وہ لکھتا ہے۔ "تمہارے افسردہ نے مجھے گولی کا نشانہ بنایا اور اب میں جان دے رہا ہوں۔ لیکن مصر کی خاطر جان تیار کرنے پر خوش ہوں۔ موت میرے نزدیک کچھ حقیقت نہیں رکھتی۔ میرے زخموں کا درد عین راحت ہے۔ تبدیل ہو جاتا ہے جب میں اُسے اپنے ملک کی قسمت کے ساتھ متعلق

کرتا ہوں۔ اسے ملک مصر تو ہمیشہ کے لئے زندہ رہے اور ہماری قربانیاں ضرور ہوں۔"

**فلسطین میں خود مختار یہودی سلطنت**  
 لندن یونیورسٹی میں "انگلستان اور فلسطین" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے سر ہربرٹ سیونل نے بعض حیرت انگیز الحکانات کئے۔ انہوں نے پہلے دفعہ یہ بات ظاہر کی کہ فلسطین میں یہودیوں کے مسئلہ کے متعلق بیفوریہ و دیگر مشن سے قبل انگلستان کی یہ تجویز تھی کہ ملک میں یہودیوں کی ایک خود مختار سلطنت قائم کی جائے۔ جنگ عظیم کے آغاز کے دوران میں جبکہ سر ہربرٹ سیونل وزیر داخلہ تھے۔ انہوں نے پہلے دفعہ ڈاکٹر ہیم وزمین سے ملاقات کر کے یہودیوں کی پوزیشن کے متعلق ان کے ساتھ بہت سے مسائل پر گفتگو کی۔ اس وقت یہودیوں کی ایک خود مختار سلطنت کے قیام کے سوال پر بھی بحث ہوئی۔ ۹ نومبر ۱۹۱۲ء کو سر ہربرٹ سیونل نے اسی مسئلہ پر سرائیٹورڈ گرسے سے جو اس وقت وزیر خارجہ تھے۔ بحث کی۔ سرائیٹورڈ اس تجویز میں بہت دلچسپی کا اظہار کرنے لگے۔ اور انہوں نے اس بات کو ترجیح دی۔ کہ شام اور فلسطین دونوں کو ملا دیا جائے لیکن یہ بات نہایت مشکل تھی۔ کیونکہ دمشق اور بیروت کا یہود کے مسئلہ سے بہت کم تعلق تھا

**ترکی کے محکمہ بحری کی تجویز**  
 انقرہ۔ محکمہ بحری نے مجلس وزراء میں ایک تجویز پیش کی ہے۔ کہ بحری تجارت اور جنگی بیڑوں کے لئے جدید جہاز خریدے جائیں۔ جب یہ تجویز پاس ہو جائے گی۔ تو اس کا ترجمہ مختلف زبانوں میں کر کے تمام کارخانوں کو بھیجا جائیگا تاکہ جس قسم کے جہازوں کی ضرورت ہو۔ وہ کارخانے اپنا اپنا تخمینہ پیش کریں۔ معلوم ہوا ہے کہ جہازوں کی خرید کے لئے دس ملین ترکی لیرا کے لئے ہیں۔ اٹلی نے چونکہ جزائر ڈوگوس۔ رودس۔ کالیپٹوس اور لیپوس اپنی فوجی قوت کو بہت بڑھا دیا ہے۔ اور جزائر ترکی ساحل کے قریب ہیں۔ اس لئے ترکی کے سیاسی حلقوں میں اٹلی کی اس روش پر تعجب کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ اور مدبرین ترکی اس صورت حال پر غور کر رہے ہیں بیان کیا جاتا ہے۔ کہ گورنمنٹ ترکی نے فیصلہ کیا ہے کہ سواحل کے فوجی مقامات کو مستحکم کر دیا جائے۔ چنانچہ اناطول کے علاقہ میں فوج بڑھا دی گئی ہے۔

# کانگریس اور ہندوستان کا مستقبل

(۳)

ایک غیر مسلم ایم۔ اے کے قلم سے

نہیں ہوا اور کانگریس کے عملی سیاست دان اس پر اپنا سر کھنچا رہے ہیں۔ ڈر ہے کہ اس سے کانگریس کے مستقبل طور پر دو ٹوک ہو جائیں گے وقت ہے کہ کانگریسوں کے داخلہ مجالس و صبح قوانین کے مسئلہ کا تار و پود بکھیر دیا جائے۔ خوش قسمتی سے جدید آئین کے رد سے گورنر کو ایسے اختیارات حاصل ہونگے کہ اگر اس قسم کے لوگوں نے ان کی کارروائی میں روکاوٹ ڈالنا چاہی تو وہ ان سے باسانی عہدہ برآ ہو سکیں گے۔ ضمناً اس سے گورنروں کے اختیارات خصوصی کی ضرورت بھی ثابت ہو جاتی ہے۔ جن کے خلاف اس قدر نکتہ چینی کی جاتی رہی ہے۔

اگر ہمارا گاندھی کے سیاست آمیز منہ بھی خیالات کا صحیح طور پر اندازہ کیا جائے تو معلوم ہوتا ہے کہ وہ بھی آئین پسندی کی طرف آتے جاتے ہیں۔ زیادہ عرصہ نہیں ہوا۔ انہوں نے علامتہ کہا تھا۔ کہ کانگریس کا دھرم ہے کہ وہ کونسلوں میں شمولیت کرے۔ انہوں نے مزید یہ کہا تھا کہ "ان لوگوں کے لئے جو علوت و فساداری اٹھا چکے ہیں۔ یہ مناسب نہیں۔ کہ وہ گورنمنٹ کے خلاف کوئی کارروائی کریں۔ سو راج کے حصول کی راہ میں یہ بھی ایک منزل ہے۔ اور ایک ضروری منزل ہے۔ پس جدید نظام حکومت کی تباہی کا ارادہ کیا اور دھرم نہیں ہے۔ مہاتما گاندھی کے الفاظ کے یہ معنی نہیں۔ کہ کانگریس بالآخر عواموں کے حقائق کی پرستاری جاتی ہے۔ کاش۔ ایسا ہی ہو تا۔ سیاسی جماعتیں جن کی سرگرمیاں اب تک آئین و منابطہ کے اندر رہی ہیں۔ کانگریس کی طرف سے تعمیری رہنمائی کی متوقع میں۔ نہ صرف اپنی خاطر بلکہ اس لئے بھی کہ اگر کانگریس بے آئینی کے واسطے میں ایک دفعہ اور ہٹا ہو گئی۔ تو اس کا ملک کے مستقبل پر نہایت برا اور مستقل اثر پڑے گا۔ مجھے یقین ہے کہ اس لئے عامہ اب آئین و منابطہ کی طرف دار ہے۔ حال میں مشر شاہ ستری نے جن کی راست شجاری میں کسی کو کلام نہیں۔ اپنے دلی خیالات کا آزادانہ اظہار کیا ہے۔ موجودہ سیاسی حالت کے متعلق ڈاکٹر سپرو کی توضیح میں غم کا عنصر بھی شامل ہے۔ لارڈ ریڈنگ کی دائرہ عملی میں

اس سلسلہ کے سابقہ مضامین میں یہ بتلایا جا چکا ہے۔ کہ جب جدید اصلاحات میں حصہ لینے کا جذبہ بڑھ گیا ہے اور دیگر جماعتوں سے قطع نظر خود کانگریس کے پیروں کی طرف آتے جاتے ہیں تو کانگریس کی اصلاحات کے میدان اٹھے رہنا حماقت ہے۔ جب سٹیہ مورٹی او اسی خیال کے دیگر اصحاب وقتاً فوقتاً اس بارہ میں اپنے خیالات کا اظہار کرتے رہے ہیں۔ تو باوجود اب بند پر شاد کو بھی چاہئے تھا۔ کہ وہ بھی اپنے طریق عمل پر کچھ روشنی ڈالتے۔ اسی بنا پر تو کانگریس کی مجلس عامہ دو مختلف حصوں میں منقسم ہو گئی ہے۔ مجلس مذکورہ کا اس معاملہ میں اظہار اس سے اجتناب اس بات پر دلالت کرتا ہے۔ کہ کانگریس جن خیالی اغراض میں مبتلا تھی۔ ان کو خیراً کہہ کر اب وہ حقیقی سیاسی مسائل سے عہدہ برآ ہونے کے لئے فکر مند ہے۔ اگر کانگریس اپنی حیثیت کو گمانا نہیں چاہتی۔ تو اس کو لازمی طور پر عملی سیاست کے میدان میں اترنا پڑے گا۔ مشر سٹیہ مورٹی اور دیگر کانگریسی اصحاب جو عملی حقائق کا احساس رکھتے ہیں۔ بخوبی جانتے ہیں کہ کانگریس کے زوال پر برا اثر و رواج کو اسی صورت میں بحال کیا جا سکتا ہے۔ (خواہ جلد ہی طور پر ہی سہی) کہ خیالی آرائی سے نکل کر عمل کے میدان میں قدم رکھا جائے۔ اگر ایسا نہ ہو تو کانگریس بن آئی موت مر جائے گی۔ مشر سٹیہ مورٹی جگاؤ کے لقب سے سمجھنے کے لئے مختلف صوبوں میں کانگریسی وزارتوں کے خواب دیکھ رہے ہیں جو آئین جدید کو توڑ کر رکھ دیں گی۔ اور گورنر کو یا تو کانگریسیوں بن کے رہنا پڑے گا۔ یا حکومت کی کل کو سٹبل کرنا پڑے گا۔ مشر موصوف کا خیال ہے کہ ان میں سے خواہ کوئی صورت ہو۔ نظام آئین کی حکمت ضروری ہے۔ گر کانگریس کے رواج کے زوال کے زمانہ میں اس قسم کی توقعات سخت بے ہودہ ہیں۔ صوبوں میں زبردست کانگریسی وزارتوں کا دعویٰ محض فرضی ہے۔ اس لئے کہ کوئی گورنمنٹ جو محض مقروضی سی اکثریت سے مشر جن وجود میں آئی ہو۔ اس قسم کے لغو اور مہمل پروگرام کی نیل تو درکنہ اس کا خیال ہی نہیں کر سکتی تاہم مشر سٹیہ مورٹی کی خیالی آرائی کا کچھ بھی اثر

بحیثیت ممبر قانون ان کو معاملات کا اندرونی علم حاصل تھا۔ ڈاکٹر سپرو یقین دلاتے ہیں۔ کہ اگر سرگاندھی نرک موالات کی تحریک شروع نہ کرتے۔ اور اس کے بجائے لارڈ ریڈنگ کی طرف سے دوستی کا جو ہاتھ ان کی طرف بڑھایا گیا تھا۔ اس کو کھینچتے۔ تو ملک میں سیاسی واقعات کی رفتار بالکل مختلف ہوتی۔

امید ہے۔ کہ گذشتہ مہموں کے کانگریس کو کافی سبق حاصل ہو گیا ہے۔ اور کانگریسی ہر مذہب آئیندہ وہ کھیل کھیلنے سے محترز رہیں گے۔

جس نے ملک کو معائب و آغام میں مبتلا کرنے کے علاوہ ملک کی ترقی کی رفتار کو کم از کم دس سال پیچھے ڈال دیا ہے۔ اگر مجالس وضع قوانین میں داخلہ سے ان کو آئینی طریقوں سے ملک کی ترقی مقصود ہے۔ تو ان کو داخلہ مبارک ہو۔

لیکن اگر وہ ایک دفعہ اور اپنی سابقہ مجالس شروع کرنا چاہتے ہیں۔ تو بہتر ہے کہ قانونی مجالس سے دور ہی رہیں۔

## نیشنل لیگ کو رد اتا زید کا ضلع سیالکوٹ

۲۶ جنوری۔ جناب چوہدری اسد اللہ خان صاحب قائد اعظم و اتا زید کا تشریح لائے۔ جہاں آپ نے دائرہ زور کی پرید کا معائنہ فرمایا۔ اور ۲ جنوری تمام کور کے والیٹر نے جناب چوہدری صاحب کے اعزاز میں پارٹی دی لکھے جو وزیر صدارت کو آفیسر چوہدری شریف احمد صاحب مدبر منعقد ہوا۔ تلامذت قرآن کریم و نظم کے بعد نصر اللہ خان صاحب پر پریڈیشن نیشنل لیگ کو رد کرنے ایدر میں پیش کیا۔ جس کے جواب میں جناب چوہدری صاحب نے نہایت قیمتی نفاذ کو رد کے متعلق فرمائیں۔ اور دعا پر جلسہ ختم ہوا۔ (اسکرٹی نیشنل لیگ کو رد اتا زید کا ضلع سیالکوٹ)

## امراء پر اوٹل انجمن ہائے احمدیہ کے اختیارات

پراڈشل امیر کو یہ اختیارات حاصل ہیں۔ کہ وہ کسی لوکل امیر یا پریڈیشن کو اپنے مقامی حسابات کے پیش کرنے کا حکم دیں۔ اسی طرح کسی معین ممبر کے چندہ نہ دینے کے متعلق اس کو شبہ پیدا ہو تو وہ مقامی امیر یا پریڈیشن سے اس کے متعلق رپورٹ طلب کر سکتا ہے۔ کیونکہ مرکز کا نمائندہ ہے۔ اسی طرح پراڈشل امیر کسی مقامی امیر سے دریافت کر سکتا ہے۔ کہ اس کے علاقہ میں تبلیغ کس طرح ہو رہی ہے۔ اور مرکز سے جو لٹریچر بھیجا گیا ہے۔ اسے بردقت فوراً تقسیم کیوں نہیں کیا گیا۔ (ناظر اعلیٰ)

## تبجہ کلاں کی مجلس اصرار کے صدر ملا عبد الرحمن کا فرار

ہمارے مضامین متعلقہ منظوری چیلنج مندرجہ اخبارات افضل و فاروق نے صدر مجلس اصرار ملا عبد الرحمن پر خوف طاری کر دیا ہے وہ ایک دفعہ بھولے سے چیلنج کا نام لے بیٹھے تھے۔ مگر ہمارے بار بار اعلانات منظوری نے ان کا وہ حشر کیا۔ کہ اب ان میں بسنے تک کی ہمت باقی نہیں رہی۔ ہمارا طرف سے اعلان پر اعلان کیا گیا۔ کہ آپ انعامی رقم کسی بنک میں جمع کریں۔ اور اس کے لئے پہلی دفعہ ہمارے سکرٹری تبلیغ قریشی نور احمد صاحب نے ۲۵ دسمبر ۱۹۳۱ء تک میعاد مقرر کی۔ مگر صدر صاحب کا کوئی قدم اٹھانا نہ دیکھ کر ہم نے بذریعہ اخبار فاروق ۱۴ جنوری ۱۹۳۲ء اعلان کر دیا۔ کہ صدر صاحب ۱۴ جنوری ۱۹۳۲ء تک انعامی رقم جمع کرنا اگر بزرگوار اخبار اعلان کر دیں۔ اور ہم سے نو ممبر معین کا ثبوت لے لیں۔ مگر چونکہ ملا عبد الرحمن صاحب نے آج تک اس طرف رخ نہیں کیا۔ حتیٰ کہ دوسری تاریخ ۱۴ جنوری بھی گذر گئی ہے۔ اس لئے ہم ان سے یہ پوچھنے میں حق بجانب ہیں۔ کہ کیا اب بھی انہیں اپنے جھوٹے ہونے میں کوئی شبہ ہے۔ خاکسار محمد اسد اللہ سکرٹری جماعت احمدیہ تبجہ کلاں ضلع گورداسپور۔

## گھی کے تاجروں کو اطلاع

روشن زرد کا بیوپار کوئی احمدی متان۔ نطفہ کر گڑھ ہمارے ساتھ رکھے۔ تو عین مہربانی ہوگی۔ گھی ہمارے ہاں انفراد سے ہوتا ہے۔ اور ہم عہدہ گھی مہیا کر سکتے ہیں۔ محمد بخش خاں احمدی بلوچ ساکن شہر سلطان تحصیل علی پور۔ ضلع مظفر گڑھ۔

# نظارت بیت المال کی طرف سے آنریری انسپکٹر انکم

## بقایوں کی وصولی کے لئے سرگرم جدوجہد کی ضرورت

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جلد سالانہ پر عہدہ داران جماعت ہائے احمدیہ کا اجلاس اس عرض کے لئے ہوا تھا کہ نظارت بیت المال کے چند دن میں از روئے بھٹا جو کسی واقع ہوئی ہے۔ اس کو پورا کرنے کے لئے تجاویز سوچی جائیں چنانچہ تجلہ دیگر تجاویز کے ایک یہ بھی تجویز قرار پائی کہ جماعتوں کے ذی اثر اجاب میں سے آنریری انسپکٹر بیت المال مقرر کئے جائیں۔ تاہم ان جماعتوں میں جا کر جو ان کے سپرد کی جائیں بقایوں کی وصولی میں عہدہ داران جماعت مقامی کی مدد فرمائیں۔ چنانچہ کانفرنس کے اس فیصلہ کے پیش نظر نظارت بیت المال کی طرف سے مندرجہ ذیل اجاب کو آنریری انسپکٹر بیت المال ان جماعتوں کے لئے مقرر کیا جاتا ہے۔ جو ان کے ناموں کے سامنے لکھی گئی ہیں۔

پس عہدہ داران جماعت مقامی سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جماعتوں کے بقایوں کی وصولی کیلئے کانفرنس میں طے شدہ تجاویز کے مطابق جو علیحدہ بھی طبع کر کے بعنوان "جلد سالانہ کی کارروائی کا ایک مندرجہ حصہ" ہر ایک جماعت میں بھجوائی جا چکی ہیں۔ کوشش فرمادیں۔ آنریری انسپکٹر ان سے بھی مدد لیں۔ آنریری انسپکٹر ان سے بھی درخواست ہے۔ کہ وہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کے اس تاکیدی ارشاد کے مطابق کہ "بقائے جلد ادا ہونے چاہئیں۔" مقامی عہدہ داران کی محبت میں سرگرم جدوجہد کے ساتھ بقائے وصول کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ مالی سال میں سے اب صرف تین ماہ باقی رہ گئے ہیں اگر پوری طرح کوشش کی جائے۔ تو باسانی ہر ایک جماعت اپنے اپنے بھٹ کو پورا کر سکتی ہے۔ ایسی جماعتیں جو اپنے بھٹوں کو پورا کر سکیں گی۔ ان کے نام مع عہدہ داران آنریری انسپکٹر ان خاص طور پر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے حضور پیش کئے جائیں گے۔

تا حضور ان کو اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں

اسما و آنریری انسپکٹر ان بیت المال مع مکمل پتہ

انجمن ہائے احمدیہ جو ان کے ذمہ تجویز کی گئی ہیں

### حلقہ سیال کوٹ

- حلقہ امارت چوہدری غلام محمد صاحب سکندریہ پورہ
- چوہدری رحمت خان صاحب کوٹ باجوہ ڈاکخانہ چندر کے جٹوں۔
  - چوہدری خدیج بخش صاحب میانوالی ڈاکخانہ بدلی
  - مولوی عبدالحق صاحب بدلی
  - ڈاکٹر نور الدین صاحب بدلی
- حلقہ امارت چوہدری عبد اللہ خان صاحب دانہ زیدکا
- چوہدری غلام محمد صاحب پورہ ڈاکخانہ قلعہ صوبہ
  - گھنٹیا ایلیاں۔ بوڈیار۔ کوئی۔ گھنٹیا کے چم کوٹ
  - آٹھا۔ مالو کے بھگت۔ قلعہ صوبہ سنگھ سوڈاگر پورہ
  - خاص دانہ زیدکا
- حلقہ امارت مولوی عبد اللہ صاحب کھیوہ کلاس دانہ
- چوہدری عبد اللہ خان دانہ زیدکا
  - کھیوہ۔ کھاسوالہ۔ بن باجوہ۔ عزیز پورہ
- حلقہ امارت چوہدری عنایت اللہ صاحب بہاول پور
- محمد ابراہیم صاحب مدرس عزیز پورہ مالو کے
  - تعلقہ ڈاک خانہ بدد کاہواں۔
  - چوہدری دین محمد صاحب عینوالی
  - مولوی عبد اللہ صاحب نارودال
- حلقہ امارت چوہدری محمد علی صاحب چوندہ
- ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب چک
  - چوہدری نذیر بخش صاحب بھگت کھانہ ڈاکخانہ
  - چوہدری نذیر بخش صاحب بھگت کھانہ ڈاکخانہ
  - چوہدری نذیر بخش صاحب بھگت کھانہ ڈاکخانہ

- چوہدری عبداللہ خان صاحب چوندہ
- قاضی نور احمد صاحب کھوٹی
- چوہدری عبدالعزیز صاحب پٹواری ٹھرنہ
- چوہدری بنی احمد صاحب رائے پور۔
- چوہدری غلام حسین قادر آباد

- حلقہ امارت چوہدری نذیر احمد صاحب بھگتوال
- چوہدری کریم بخش صاحب بھگتوال
  - مولوی حکیم اللہ صاحب درگالوالی
- حلقہ امارت سید مراد ڈاک خانہ۔ خاص
- چوہدری فیروز الدین صاحب بھگتوال
  - قاضی یوسف علی صاحب سید مراد
- حلقہ امارت میاں رحیم بخش صاحب ڈسکہ
- چوہدری شکر اللہ خان صاحب ڈسکہ

### حلقہ سرگودھا شاہ پور

- چوہدری علی بخش صاحب احمدی نمبر دار چک ۳۳۳ جنوبی۔
- چوہدری فتح خان صاحب احمدی نمبر دار چک ۳۳۳ جنوبی۔
- ملک شیر بہادر صاحب گدادور مٹھا لک
- چوہدری حاکم الدین صاحب چک ۹۹ پینا ڈاکخانہ بھول
- ملک عمر خطاب صاحب صدر شاہ پور۔
- ملک محمد حسین صاحب امیر جماعت بھیزہ
- بابو محمد سید صاحب پوسٹل کلرک سرگودھا۔

### حلقہ لائل پور

- مولوی چوہدری نعمت اللہ صاحب بہاول پور چک ۱۲۱
- قاضی محمد نذیر صاحب مولوی فاضل امیر جماعت احمدیہ لائل پور۔
- سترسی نور محمد صاحب سید والہ ضلع شیخوپورہ
- چوہدری پراغزین صاحب نمبر دار گودوال چک ۲۶
- سید مشتعل حسین شاہ صاحب ٹریل جماعت احمدیہ گجرہ
- چوہدری محمد علی صاحب کھیاں پور چک ۲۲۳
- چوہدری شیر الدین صاحب بنگلہ کھیاں پور
- بابو محمد فیض صاحب کلرک نذر صاحب ٹریل گجرہ بہادر شیخوپورہ
- مارٹر محمد ابراہیم صاحب نکانہ صاحب ضلع شیخوپورہ
- ڈاکٹر سید محمد حسین شاہ صاحب چک
- چوہدری نذیر بخش صاحب بھگت کھانہ ڈاکخانہ
- چوہدری نذیر بخش صاحب بھگت کھانہ ڈاکخانہ

### حلقہ منگھری

- چک ۵۵۹۔ چک ۵۶۵۔ چک ۵۵۹۔
- چک ۵۵۹۔ چک ۵۶۵۔ چک ۵۵۹۔
- چک ۵۵۹۔ چک ۵۶۵۔ چک ۵۵۹۔



محافظ جنسین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# حسٹ اکھرا (جرسٹ)

اسقاط حمل کا مجرب علاج ہے

جن کے گھر حمل گر جاتے ہیں، مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں، سر پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ بنر پیلے دست۔ تھکے پیمش۔ درد پسلی یا نونیا۔ ام العصبیان پر جھماواں یا سوکھا۔ بدن پر پھوڑے لھنسی۔ جھالے خون کے دھبے پڑنا۔ دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ اور خوبصورت معلوم ہونا۔ بیماری کے معمولی مدد سے جان دیدینا۔ بعض کے ہاں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا اور لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا۔ اس مرض کو طبیب اکھرا اور اسقاط حمل کہتے ہیں۔ اس موذی بیماری نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیے ہیں جو ہمیشہ ننھے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جائیدادیں بچروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد قبلہ مولوی نور الدین صاحب شاہی طبیب سرکار جنوں و کشمیر نے آپ کے ارشاد سے سال ۱۹۱۱ء میں دوا خانہ بنانا قائم کیا۔ اور اکھرا کا مجرب علاج حسٹ اکھرا جرسٹ کا اشتہار دیا۔ تاکہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت۔ تندرست۔ مضبوط اور اکھرا کے اثر سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اکھرا کے بیٹوں کو حسٹ اکھرا کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے قیمت فی تولہ نیم کلو خوراک گیارہ تولہ ہے۔ یکدم مگوانے پر اعلیٰ روپیہ۔ علاوہ محمولہ لاکھ ۱۰

## حکیم نظام جان اینڈ سنز دوا خانہ معین لہنت قادیان

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور بے نظیر تحفہ سروس کا مترجم نہایت ہی قابل (جرسٹ) تسد اور مغربی بصر ادویات کا مجموعہ منصف بصر۔ دھند۔ غنبار۔ اجالا۔ پھولا۔ کھوسے۔ خارش۔ ناخونہ۔ پانی بہنا۔ اندھرتا۔ سرخی وغیرہ کو دور کر کے نظر کو بڑھانے تک قائم رکھنے میں بے نظیر ہے۔ نمونہ ۱۴ کے ٹکٹ بھیج کر طلب کریں۔ قیمت فی تولہ ۱۴ ماشہ عریض

شفا خانہ رفیق حیات۔ قادیان۔ پنجاب

## جاننے والے جانتے ہیں

کہ ہومیوپیتھک علاج نہایت زود اثر کم خرچ۔ دلچسپ علاج ہے۔ اس کی دن بدن ترقی ہے۔ مقبول عام ہو رہا ہے۔ جن پیچیدہ امراض میں دوسرے علاج ناکام رہتے ہیں۔ ہومیوپیتھک علاج کامیاب ہوتا ہے۔ ہومیوپیتھک علاج کو ترجیح دیکھئے۔ اس کے بے شمار فوائد ہیں:

ایم۔ ایچ۔ احمدی چٹوڑ گڑھ میواڑ

## اکسیر سہیل ولادت

بچہ کی پیدائش کو آسان کر دینے والی دنیا بھر میں ایک ہی مجرب المہربنہ دوا ہے جس کے بروقت استعمال سے وہ نازک اور دل ہلا دینے والی مشکل گھریاں بفضل خدا آسان ہو جاتی ہیں بچہ نہایت آسانی سے پیدا ہوتا ہے۔ اور بعد ولادت کے درد بھی زچہ کو نہیں ہوتے۔ قیمت مع محمولہ لاکھ ۱۰ صرف۔ مینجر شفا خانہ دلپنڈیر۔ قادیان

# اکسیر بدن

ہر قسم کی کھانسی کا جب دوا اثر علاج

علاوہ ازیں تپ دق کے مریضوں کو اور ان بیماریوں کو جو دمہ۔ ذات الجنب ذی الریہ اور خشک کھانسی میں مثبت نتائج ہوں انکو بھی آرام پہنچاتی ہے۔ یہ

## پھلپھروں کی ٹانگ کھلی ہے

قیمت فی نشی ایک روپیہ آٹھ آنے کے بعد نصف نشی ۱۲ آنے کے بعد کا پتلہ۔ مینجر امرت دھارا لاہور

## جھوٹا اشتہار دینا حرام ہے

ترباق دماغ یہ دوا دل و دماغ کو بجد تقویت پہنچاتی ہے۔ اگر انسان میں اول رہنا ہو اگر بچہ اور عقلمند بننا ہو۔ اگر بچہ پیرسٹ اور قانون دان بننا ہو۔ سائنس میں کمال پر پہنچنا ہو۔ تو ترباق دماغ استعمال کیجئے۔ ترباق دماغ سے کیسا ہی کند ذہن غبی انسان ہو نہایت ذہین بن سکتا ہے۔ دل و دماغ کے قوت پہنچانے میں لاثانی دوا ہے۔ جس کا ہزاروں آدمی تجربہ کر چکے ہیں۔ استعمال کر کے دیکھئے۔ اختلاج قلب کے لئے اکسیر ہے قیمت ۱۰ روپیہ

اکسیر بارت وہ بانجھ عورتیں جو اولاد ہونے سے بالکل محروم ہیں اور اس حسرت میں نہایت نمگین ہیں۔ کہ انہیں

اکسیر چھہ ہمارے بعد ہماری نسل منقطع ہو نہوالی ہے۔ وہ ہرگز نہ گھبرائیں۔ راجد شوق پیدا استعمال کریں۔

قلبی اولاد پیدا ہوگی ہزاروں بانجھ عورتیں اس دوا سے صاحبہ لاد بگوش۔ نہایت مجرب دوا ہے قیمت ۱۰ روپیہ

اکسیر دیکھائی کیسا ہی پرانا دوا یا کھانسی ہو۔ اس دوا سے دور ہو جاتا ہے۔ اور پھر کبھی نہیں ہوتا ہے۔ یہ سلی ہی خوراک میں اپنا فائدہ دکھاتی ہے۔ نہایت مجرب و

آزمودہ ہے جس کا صد ہا مریضوں پر تجربہ ہو چکا ہے۔ ضرور تجربہ فرمائیے۔ جبکہ آپ تمام دوائیں کر کے ٹک چکے ہوں۔ اس وقت (اکسیر دیکھائی) کو ضرور استعمال فرمائیں۔ قیمت ۱۰ روپیہ جا۔ نوٹ۔ فائدہ نہ ہو تو قیمت واپس۔ کیا ایک عالم سے بھی جھوٹے اشتہار کی امید ہو سکتی ہے۔ نہایت دوا خانہ مفت مکتوبیں ہر مرض کی مجرب دوا جھانکنا پتہ۔ مولوی حکیم ثابت علی محمود ٹکڑھ لکھنؤ

گورنمنٹ آف انڈیا سے جرسٹ شدہ

اردو شمارت سہیل ولادت  
اردو شمارت سہیل ولادت کا لکچر ٹیبلڈ پنجاب

## وصیت

نمبر ۳۳۳۳۔ منک عاتق بیگم زوجہ علی احمد صاحب  
قوم راجپوت۔ مٹی پٹیہ خانہ واری۔ عمر ۶۰ سال  
۲۹ سال تاریخ بیعت دسمبر ۱۹۲۵ء ساکن  
محلہ دارالرحمت قادیان ضلع گورداسپور پنجاب  
ہوش و حواس باجبر و گواہ آج تاریخ یکم دسمبر ۱۹۳۵ء  
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے ریکہ وقت جس قدر میری جائیداد ہو۔ اسکے بل حصہ کی مالک صد انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صد انجن احمدیہ قادیان میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کر لوں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دیکھانے گی۔ میری جائیداد جس قدر ہے مبلغ ۲۰۰۰ روپیہ ہر ایک سو روپے کا زیور بڑھ خاندان ہے۔ کل تین سو روپیہ ہے۔ فقط العبدہ۔ نشان انگوٹھا عاتق بیگم زوجہ علی احمد صاحب۔ گواہ شدہ۔ بقلم خود عبد الرحیم خاندان میری گواہ شدہ۔ چودھری محمد صدیق مولوی قاضی۔ دارالرحمت قادیان بقلم خود ۱۳/۱۰

# ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

**لاہور ۳ فروری**۔ مسجد شہید گنج میں تہجد نماز کے ساتھ جانے کی تحریک کے بانی جو ہداری مولانا جتوئی کو آج پولیس نے گرفتار کر لیا۔ پولیس کے تقریباً دو سو سپاہیوں نے مسجد کا محاصرہ کر لیا۔ اور پولیس افسران نے مسجد کے اندر جا کر انہیں گرفتار کیا۔ گرفتاری کی خبر سن کر شہر میں سنسنی پھیل گئی اور منادی کرائی گئی کہ کل مسلمان شہر میں نکل پڑتاں کریں۔

**لندن ۳ فروری**۔ سکاٹس یونیورسٹی کے مہتممی انتخاب میں سٹرویز نے سیکڑا غلہ کو کامیابی حاصل ہوئی ہے اور وہ پارلیمنٹ کے ممبر منتخب ہو گئے ہیں۔

**نئی دہلی ۳ فروری**۔ ہندوستان کے مشہور ادیب علامہ راشد انصاری آج دو ماہ کی شدید علالت کے بعد انتقال کر گئے۔

**بہاول پور ۳ فروری**۔ آج بہاولپور میں دس مزید ہندوؤں کو گرفتار کر لیا گیا۔ ہندوؤں نے ہڑتال کر رکھی ہے۔

**جنیوا ۳ فروری**۔ آج بارہ ممالک کے نمائندوں کا اجلاس انکی کے خلافت تیل پر پابندی عائد کرنے کے لئے منعقد ہوا۔ کمیٹی نے اس سوال پر غور کرنے کے لئے آمادگی ظاہر کی اور اس سوال پر یہی مذکور کیا گیا۔ کہ چھوٹے چھوٹے ملکوں سے انکی کو تیل کا بیجا جانا کس طرح بند کیا جائے۔

**لندن ۳ فروری**۔ ایک شہور اطالوی اخبار میں ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس کے متعلق خیال کیا جاتا ہے۔ کہ سائینڈرو لینن کے اٹھ کا لکھا ہوا ہے۔ جس میں یورپ میں اقوام کو انتہا کیا گیا ہے۔ کہ تیل پر پابندی عائد کرنے کا نتیجہ یورپ میں جنگ ہوگی۔ اٹلی کے خلافت جنگ کا آسان نہیں کیونکہ اس نے اس قسم کی صورت حال کا مقابلہ کرنے کے لئے بہت عرصہ سے تیاری کر رکھی ہے۔

**کراچی ۳ فروری**۔ کل سندھ کے مسلمانوں نے سرآغا خان کو ایڈریس پیش کیا۔ جس کے جواب میں انہوں نے ہندوؤں اور مسلمانوں سے باہمی صلح و آسٹنی کی پر زور اپیل کی۔ اور مسلمانوں کی تعلیمی ترقی پر زور دیا۔ اخبار نویسوں سے ملاقات کے دوران میں انہوں نے کہا۔ کہ میں جدید آئین کے ماتحت گورنری سے کم کوئی معاہدہ قبول کرنے کے لئے تیار نہیں ہوں۔

**سنگھانگ ۳ فروری**۔ پانچو کو کے علاقہ کے ایک سو سپاہیوں کے روسی علاقہ میں داخل ہونے

کی جو خبر شائع ہو چکی ہے۔ اس کے متعلق پانچو کو کے حکام کا بیان ہے۔ کہ ان سپاہیوں کی بنیاد روس کی تحریک سے ہوئی۔ سرکاری میاں کے معلوم ہوتا ہے کہ ایک سو سپاہیوں کے باغی دستہ کی قیادت روسی فوج کے مہتمم افسر کر رہے تھے۔

**نئی دہلی ۳ فروری**۔ آج یو جی پیو اسمبلی کے اجلاس میں شاہ جارج پنجم کی وفات پر اٹلی افسر کیا گیا۔ سر این سرکار نے ملک منظم آجہانی کی تعزیت کی قرارداد پیش کی۔ جس میں ایوان کی طرف سے ملک منظم کی وفات پر اٹلی افسر شاہ ایڈورڈ ہشتم اور ملکہ میری سے ہمدردی اور شاہ ایڈورڈ ہشتم کی تخت نشین پر مسادک باواؤ ان کے ساتھ عقیدت اور وفاداری کا اظہار کیا گیا۔ مختلف ارکان نے ملک منظم شہنشاہ جارج پنجم کے اوصاف حمیدہ پر تقریریں کیں۔

**نئی دہلی ۳ فروری**۔ معلوم ہوا ہے۔ ۱۳ فروری کو اسمبلی میں آئینل سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب مہر فارکار مس اینڈریلو یوز حکومت کی طرف سے اٹاوا پیکٹ پر جس کی تحریک پیش کرینگے کہ ایوان ایک سلیکیٹ کمیٹی مقرر کرے جو ان حالات و واقعات کا مطالعہ کرے گی جو گذشتہ تین سال کے دوران میں اٹاوا پیکٹ کے نفاذ کے نتیجہ میں ہوئے۔

**لندن ۳ فروری**۔ مسٹر سبجسٹ چنڈر بوس ڈومین پمچ گئے ہیں۔ وہ مسٹر ڈی ولیرا سے ملاقات کریں گے۔

**لندن ۳ فروری**۔ ٹینین کے مقام پر خونریز جنگ کے بعد اطالوی میدان چھوڑ کر گیا گئے۔ حبشی افواج نے متعدد قلعوں پر قبضہ کر لیا۔ ۳۳ توپیں ۵۰ مشین گنیں اور متعدد ہندو قلعے اور ٹینک بھی چھین گئے ہیں۔ اس لڑائی میں اٹلی کے تین ہزار سپاہی مارے گئے۔ زخمیوں کی تعداد پانچ ہزار کے قریب بتائی جاتی ہے جبکہ کچھ عرصت بارہ آدھی ہلاک ہے۔

**ٹوکیو ۳ فروری**۔ جاپانی سپاہیوں اور پانچو کو کی باغی فوج میں زبردست جنگ کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ لڑائی میں طرفین کا بھاری نقصان ہوا۔ ۱۰ جاپانی سپاہی ہلاک اور ۱۰ مجروح ہوئے۔

پانچو کو کے بھی متعدد سپاہی ہلاک اور زخمی ہوئے۔

**رايوڈی جنیرو**۔ انڈونیشیا ڈاک، جنوبی امریکہ کا ایک اخبار لکھتا ہے۔ کہ آٹھ سو جاپانیوں کو برازیل میں داخل ہونے کی ممانعت کر دی گئی ہے۔ اور جاپانی سفیر کے زبردست پریوٹکٹ کے باوجود انہیں واپس جانے پر مجبور کر دیا گیا ہے۔

**عڈس آبا با ۳ فروری**۔ جنوب مغرب نماڈ پر جرنیل گریزیانی نے ڈھائی سو لاریوں اور تیس ٹینکوں کے ساتھ اس دستہ کی فوج پر حملہ کر دیا۔ حبشی فوج شدید نقصانات برداشت کرنے کے بعد ویدی شیلی کی جانب پسا ہو گئی۔ بعد کی ایک اطلاع منظر ہے کہ حبشیوں نے گذشتہ شب گریزیانی کے عساکر پر تھوڑا مارا اور خونریز جنگ کے بعد اطالوی فوجوں کو پسپا کر دیا۔ ٹین ٹینک اور دس فوجی لاریاں حبشیوں کے ہاتھ آئیں۔

**لنکون ۳ فروری**۔ میمو کے پولیس پرنٹنگ اور تین دیگر اشخاص کو ایک شخص کے قتل کے سلسلہ میں سٹین سپرد کر دیا گیا ہے۔

**کلکتہ ۳ فروری**۔ مندوؤں کی طرف سے جنگال یو جی پیو کونسل میں ایک بل پیش کیا جا رہا ہے جس میں

کہ پارلیمنٹ کے آئندہ اجلاس میں اس بات پر زور دیا جائے۔ کہ وہ نہ صرف مصر میں درجہ نو آبادیات قائم کرے۔ بلکہ سوڈان کا ایک حصہ بھی گورنمنٹ مصر کے ماتحت کر دے۔

**نئی دہلی ۳ فروری**۔ اسمبلی میں پیش کی جانے والی انوکھی تحریکوں کی تعداد ۱۳۰ وقت چوبیس تک پہنچ گئی ہے۔

**احمد آباد ۳ فروری**۔ سرنگاندھی کی حالت اب بہت اچھی ہے۔ معلوم ہوا ہے۔ ان کے خون کا دباؤ بہت حد تک کم ہو گیا ہے۔

**امرتسر ۳ فروری**۔ گہلوں تیار کرنے والے ۴ پانی خود تیار ۲ روپے ۶ پانی سونا دیسی ۵ روپے ۸ آنے چاچھی دیسی ۵ روپے ۶ آنے ہے۔

**لندن ۳ فروری**۔ کل افغانستان کے وزیر خارجہ نے سٹراٹین وزیر خارجہ برطانیہ سے ملاقات کی۔

**کیپ ٹاؤن ۳ فروری**۔ جنوبی افریقہ کی اسمبلی میں ڈاکٹر میلان نے ایک ریزولوشن پیش کیا کہ جنوبی افریقہ غیر جانبدار رہنے ہونے اعلان کر دے۔ کہ وہ کسی ایسی جنگ میں شریک نہیں ہوگا جس کا اس سے کوئی تعلق نہ ہو۔

**لندن ۳ فروری**۔ نیندت جو اہل ہند نے کانگریس کی صدارت منظور کر لی ہے۔ ایک ملاقات کے

**ڈورا بھائی**

تمام ہندوستان میں شہرت حاصل کر چکی ہے

اس میں قرم کے رنگین سادہ بلاک نہایت عقیدت اور وفائی سے

واجبی زرخوں پر

تیار کئے جاتے ہیں نیز سادہ رنگین چھپائی کا کام ایدز پر اور

مقابلاً ارزاں کیا جاتا ہے

ایک بار آزمائش کر کے جانے دعوت کی آمدیق اور اپنا لینا کر لیجئے

ڈورا بھائی

پانچویں اور آٹھویں نمبر

اس بات کا مطالبہ کیا جائیگا کہ کنگال میں درجہ نو دینے والے جانوروں ساڈوں اور پھروں کا ذبح کیا جانا ممنوع قرار دیا جائے۔ ہندوؤں کی طرف سے اس بات کی کوشش کی جا رہی ہے کہ ہندوستان کی مقام مسوجاتی کونلوں میں اسی قسم کے بل پیش کئے جائیں۔

**لندن**۔ انڈونیشیا ڈاک، ایک برطانوی اخبار لکھتا ہے۔ کہ پارلیمنٹ کے ان ممبروں کی جنہیں مصر کے معاش کا تجربہ ہے۔ تجویز ہے

دوران میں انہوں نے کہا۔ یہی ایسی ہی تحریکوں کا آغاز ہے۔ کہ انہوں نے تجھے اور ساری بریتانویوں کا صدر منتخب کیا ہے۔